

蔬菜“身价”大涨？天气导致供应减少

市场观察：个别菜价涨幅超50% 长沙农户：高温、大雨交替，最近都没怎么种出菜来



8月20日，在长沙一家生鲜市场，一市民正在选购蔬菜。



近日，多地蔬菜价格上涨引发关注。个别蔬菜价格涨幅超过50%，让市民纷纷感慨家常菜价格不“家常”了。农业农村部重点监测的28种蔬菜全国批发价格数据显示，6月16日至8月15日，全国蔬菜日均价格从4.27元/公斤上升至6.01元/公斤，上涨40.7%。长沙蔬菜价格如何？8月20日，记者进行了走访。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 申佳鹭 李晓琦

市场：个别蔬菜价格涨幅超过50%

“最近蔬菜涨价很明显，涨幅较大的蔬菜种类多以绿叶菜为主，丝瓜涨得非常厉害。”荷花池生鲜市场的一蔬菜摊位老板李先生介绍，青丝瓜和白丝瓜分别为13.6元/公斤和16元/公斤，比上月价格上涨了6元—8元/公斤，红椒价格也较高，卖到了18元/公斤。此外，黄瓜这个月还涨到了12元/公斤，7月还是6元/公斤，涨了一倍。

另外，李先生表示，调味蔬菜的涨幅也很高，香葱24元/公斤，对比7月的价格每公斤上涨了12元，韭菜和香菜分别为26元/公斤和17元/公斤。

而在超市，蔬菜也是“身价”大涨。长沙卜蜂莲花超市(富兴时代店)的工作人员表示，最近蔬菜的价格相比前几个月上涨了约20%，“青苦瓜14.5元/公斤，蒜苗31.2元/公斤，菜心19.5元/公斤。对比7月5日该超市蔬菜价格，青苦瓜每公斤上涨了9元左右，蒜苗每公斤上涨了19元左右，菜心每公斤上涨了10元左右。”

据湖南省商务厅发布数据显示，截至8月11日，湖南全省蔬菜整体零售均价达到7.73元/公斤，较上一周上涨了2.7%，且涨幅较之前一周有所放宽，但仍保持上涨态势。以大白菜为例，其零售价格较之前有所上涨，部分市场零售价已达到4元/公斤以上，较去年同期更是上涨了约20%。黄瓜、西红柿等常见蔬菜的价格也普遍上涨，涨幅在5%至10%之间。

探因：高温和大雨交替出现，导致供应量减少

蔬菜价格走高，不仅仅市场表现明显，农户的感受也最为真切。

“最近天气太热了！前段时间连着下雨，我自己种的菜，有些还没长出来就死在地里了，活下来的也长得特别慢，烂叶又多，不得不涨价。”在荷花池生鲜市场，前来销售自种蔬菜的菜农直言，“这些蔬菜中，黄瓜、鸡毛菜、菊花叶涨得最多，可卖贵了又没人买。”

“高温和大雨交替出现，以及七八月份虫害的影响，导致蔬菜生长受到影响，供应量减少，价格自然上涨。”在长沙市望城区靖港镇复胜村，蔬菜种植大户秦先生正将从地里采摘的芽白打包装车。和上述菜农一样，他的菜地里，一些菜没能顺利长大到可以采摘。

“受天气影响，今年的产量明显下降，长势不如往年，最近都没怎么种出菜来。”秦先生回忆，此前，一天产量就能达到5000公斤。

秦先生说，最近蔬菜价格明显走高，白菜批发价从2元/公斤涨至4元/公斤，红薯叶端午价格为5元/公斤，现在批发价为15元/公斤，“最近气温降低了，预计还等上一个月左右，蔬菜的产量能逐渐恢复。”

“不敢大涨！我们的辣椒批发价是11元—13元/公斤，也就涨了1元/公斤。因为签了供货合同的，只能以稳定的价格对外销售。”浏阳盈集农业的负责人蒋朝辉坦言，今年七八月的高温暴雨等极端天气造成产量的大幅下降，总体减产了40%左右，但辣椒售价却不能大幅上调，整体利润明显减少了。

拍卖公告

受委托，我公司定于2024年9月2日10点在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台拍卖：

1、株洲市天元区滨江北路附属用房1栋1处资产五年租赁权；2、天元区长江北路体育中心体育场(室外副场足球场)五年租赁权；3、芦淞区神农公园建宁驿站商业部分三年租赁权；4、芦淞区神农公园内游船码头副食品摊点三年租赁权。8月30日前看样及报名，咨询13007454562肖。

株洲拍卖有限公司

衡阳市福达劳务有限公司公章
43042310009678 财务章 4304231000679 已启用，原所有印章作废。

遗失声明

岳阳市深春商贸有限公司不慎遗失公司营业执照正副本，工商注册号：91430600MA4LD0HB20，公司行政章一枚，财务专用章一枚，法人私章一枚，声明作废。

遗失声明

中英人寿湖南分公司兹有以下银保通空白保单IHN0015221遗失，声明作废。

注销公告

湖南泛华保险代理有限公司长沙市开福区营业部(统一社会信用代码：91431022MA4QFUB28D)经股东会决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本单位清算组申报债权。联系人：许先生，电话0731-82912129。

撤销公司注销备案登记公告

耒阳市华洋新能源科技发展有限公司(曾用名：耒阳市华洋能源购销有限公司)统一社会信用代码：9143048139598535XN，于2015年1月4日在耒阳市市场监督管理局核准清算组备案并取得通知书，现公司决定继续经营。于2024年8月21日股东决议，解散已成立的清算组，并撤销清算组备案登记。特此公告。2024年8月21日

遗失声明

湘潭子敬学校遗失长沙银行湘潭县支行《开户许可证》，核准号：J5530006439601，账号：81000020518700001，声明作废。

遗失声明

何玲，段策律遗失新生儿段嘉经出生医学证明，编号：P431163555，特声明作废。

遗失声明

湖南湘都网络科技有限公司遗失公章，编号：4301020260976，声明作废。

债权债务清算公告

耒阳德仁堂门诊部办理注销登记，请相关债权人15日内持证明材料到本民办非企业单位清算组申报债权，处理有关事务。逾期不办理的，按相关法规处理。联系人：李洁，联系电话：15886434449，联系地址：湖南省衡阳市耒阳市蔡子池街道办事处金南路268号，特此公告。耒阳德仁堂门诊部 2024年8月21日

遗失声明

刘宇轩(父亲：刘选国，母亲：王满云)遗失出生医学证明，编号：Q430545709，声明作废。

遗失声明

刘雨婷(父亲：刘波，母亲：唐嘉君)遗失出生医学证明，编号：Q431142308，声明作废。

遗失声明

黄琨翔(父亲：黄昌杰，母亲：黄小清)遗失出生医学证明，编号：Q430682050，声明作废。

遗失声明

肖宇阳(父亲：肖年兵，母亲：王渺)遗失出生医学证明，编号：Q430898756，声明作废。

长沙银行将“收编”祁阳村镇银行

“村改分”“村改支”渐成趋势

三湘都市报8月20日

讯 8月19日，长沙银行召开临时股东大会，通过了“收购祁阳村镇银行股份有限公司设立分支机构”的议案。记者注意到，今年以来，由主发起行对旗下村镇银行的吸收合并的情形持续不断，“村改分”“村改支”已渐成趋势。

两家本土银行推进“村改支”

此次长沙银行将收购的祁阳村镇银行，成立于2008年12月，是全国1600多家村镇银行中首批设立的村镇银行，也是全国百强村镇银行，注册资本5000万元，现有员工72人，下辖5个营业网点。

长沙银行按照“先收购全部股份，后改建分支机构”的两步走方案，积极推进祁阳村镇银行改革重组。2022年以来，长沙银行以支付现金方式陆续增持了祁阳村镇银行，目前持股比例达到100%。

长沙银行为何要收购祁阳村镇银行？长沙银行给出的解释是：有利于提升经营发展质效、增加县域金融供给、实现资源优化配置。

祁阳村镇银行名下的全部资产、负债、债权、债务、业务、网点、客户、人员以及其他权利义务，都由长沙银行承继。

无独有偶，湖南另一家本土银行同样在积极推进“村改支”。7月30日，湖南银行发布股东大会决议公告，通过了《关于湖南银行收购湘乡市村镇银行改建为分支机构的议案》。

目前，长沙银行以及湖南银行筹划的“村改支”，还有待监管部门批复。但不论是哪家银行先获批复，都将成为湖南首个“村改支”银行。

“村改分”“村改支”渐成趋势

据了解，我国中小银行数量占比超九成，是银行体系的重要组成，在服务地方经济建设、落实普惠金融和乡村振兴等重大部署中发挥着重要作用。不过，村镇银行因规模小、治理体系不健全等，在发展经营过程中聚集了较多风险。

2023年6月，中国人民银行、金融监管总局等多部门联合发布《关于金融支持全面推进乡村振兴加快建设农业强国的指导意见》，提出要“稳步推进村镇银行结构性重组，强化风险防范化解”。

通过主发起行吸收合并，已成为村镇银行改革重组的重要路径，而村镇银行被发起行吸收合并后改建为下属支行或分行，也成为多部门自上而下鼓励与支持的方式之一，“村改分”“村改支”已渐成趋势。

据不完全统计，今年以来，监管已批复或母行发布收购计划的村镇银行改革案例至少已有30多起，被“村改支”或“村改分”方式吸收的村镇银行已超过10家，远超去年同期。比如，辽宁农商行、恒丰银行、龙江银行、广东南粤银行、华夏银行、东莞农商行、河北银行等多家机构，均将旗下村镇银行吸收合并成分行或支行网点。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 宋莹